## Готовим руку к письму: развиваем мелкую моторику рук.

## «Истоки способностей и дарования детей - на кончиках их пальцев». (В.А. Сухомлинский)

Давно замечено, что *чем лучше малыш управляет своими пальчиками, тем быстрее он начинает говорить*. И в этом нет ничего удивительного — ведь нервные окончания пальцев рук напрямую связаны с теми участками головного мозга, которые отвечают за речь малыша. Вот почему так полезно разрешать ребёнку играть с мелкими предметами.

## Уважаемые родители!

Приложите усилия, чтобы развить, укрепить детскую руку и пальчики, сделать их послушными, ловкими, подвижными. Это залог успешного освоения грамоты будущих первоклассников. Подготовительную работу следует начинать в 3-4 года. Поторопитесь наверстать упущенное!

Рисование, лепка, аппликация, конструирование, мозаика, плетение, вышивание, вязание, выжигание, разные виды ручного труда – вот эффективные пути подготовки руки ребёнка к письму.

Для развития мелкой моторики рук можно использовать разнообразный материал. Многое найдётся дома:

- различные коробочки для собирания в них пуговиц, камешков, косточек от фруктов, семечек овощей и фруктов и т.д.;
- мозаика (мелкая и крупная), конструкторы;
- бусы и пуговицы различной величины;
- свободные катушки для наматывания на них ниточек и верёвочек, проволочек;
- дощечки с множеством отверстий или от мозаики для «вышивания» шнуром или мягкой проволокой;
- различные виды застёжек: молнии, пуговицы, кнопки, крючочки, шнурки;
- пособия для шнуровки;
- наборы верёвочек разной длины и толщины для завязывания и развязывания узлов, плетения косичек, банты;
- наборы пластмассовых или деревянных палочек для выкладывания рисунков;
- разнообразные мелкие игрушки и др.

учитель-логопед: Галкина Н.А.